

ODBOROVÝ ZVÄZ POLÍCIE V SLOVENSKEJ REPUBLIKE

Pribinova 2, 812 72 Bratislava

ODBOROVÝ ZVÄZ ZBORU VÄZENSKEJ A JUSTIČNEJ STRÁŽE

Sládkovičova 80, 974 05 Banská Bystrica

ODBOROVÝ ZVÄZ HASIČOV

Drieňová 22, 826 86 Bratislava

Otvorený list predsedovi Vlády Slovenskej republiky Petrovi Pellegrinimu

Vážený pán predseda Vlády Slovenskej republiky Peter Pellegrini,

oslovujeme Vás ako zástupcovia zamestnancov ozbrojených a záchranných zložiek v pôsobnosti Ministerstva vnútra Slovenskej republiky a Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, t. j. Policajného zboru, Zboru väzenskej a justičnej stráže SR, Hasičského a záchranného zboru a Horskej záchranej služby.

So znepokojením sme prijali správu o vládou schválenom návrhu novely zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 281/2015 Z. z. o štátnej službe profesionálnych vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorým dôjde od 1. februára 2020 k navýšeniu plátov profesionálnych vojakov o cca. 300,- EUR. Uvedený návrh zákona bol prezentovaný už od začiatku roku 2019, pričom sme v rámci medzirezortného pripomienkového konania upozorňovali na nebezpečenstvo možnej destabilizácie uvedených ozbrojených a záchranných zložiek pri takomto razantnom navýšení plátov len zamestnancom jednej ozbrojenej zložky v rámci Slovenskej republiky. Prezentácia budúceho nástupného platu profesionálnych vojakov je mierne zavádzajúca, pretože k hodnotnému platu vo výške 1.050,- EUR prináleží príplatok za ohrozenie života minimálne vo výške 3%, t. j. 31,50 EUR a stabilizačný príspevok vo výške 30%, t. j. 315,- EUR. Spolu to je 1.396,50 eur. Policajt Policajného zboru bude mať aj po valorizácii plátov od 1. januára 2020 spolu so všetkými príplatkami nástupný plat vo výške 1.117,- EUR, čo je menej o 279,50 EUR, príslušník Zboru väzenskej a justičnej stráže 1091,- EUR, čo je menej o 305,50 EUR a hasič 1020,50 EUR, čo je menej o 376,- EUR. Rozdiel medzi nástupnými platmi profesionálnych vojakov a príslušníkov ostatných ozbrojených a záchranných zložiek vyvoláva záujem a nebezpečenstvo následkov odchodu ich príslušníkov do Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Pri aj tak dosť vysokých podstavoch na základných útvaroch Policajného zboru a Ústavoch na výkon väzby a výkon trestu odňatia slobody je neprípustný odchod ďalších príslušníkov a uvedenú skutočnosť považujeme za vážne ohrozenie vnútornej bezpečnosti štátu.

Chápeme aktívny prístup vedenia Ministerstva obrany Slovenskej republiky k zatraktívneniu zamestnania profesionálneho vojaka a v zásade nie sme ani proti takémuto motivačnému nástroju, avšak doteraz boli platy v ozbrojených zložkách približne na rovnakej úrovni. Občan, ktorý chcel nastúpiť do ozbrojených služieb štátu si vyberal prácu podľa toho, ktorá bola bližšie k jeho očakávaniam. Po takejto zmene sa znova začínajú mladí príslušníci ostatných ozbrojených a záchranných zložiek zaujímať na regrutačných strediskách o možnosti prestupu k Ozbrojeným silám Slovenskej republiky z dôvodu vyššieho finančného ohodnotenia. Po prijatí zákona Národnou radou Slovenskej republiky vzniká hrozba odchodu mladých príslušníkov Policajného zboru a Zboru väzenskej a justičnej stráže Slovenskej republiky k ozbrojeným silám a k znefunkčneniu výkonu služby základných útvarov Policajného zboru a Ústavov na výkon väzby a výkon trestu odňatia slobody.

Po výjazdovom rokovaní vlády 20. marca 2019 v Lipanoch ste sa ku uvedenej problematike doslovne vyjadrili: „Vzhľadom pre zabezpečenie bezpečnosti a obrany Slovenskej republiky táto diskusia nemôže byť vedená len na jednom rezorte a nemôže sa týkať len jednej ozbrojenej zložky.“. Obdobne ste sa vyjadrili aj 24. júla 2019 na zasadnutí Rady predsedov Konfederácie odborových zväzov Slovenskej republiky a ubezpečili ste nás o tom, že zvyšovanie platov sa nemôže týkať len jednej ozbrojenej zložky. Rokovania vo vnútri rezortov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky a Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky sú obmedzené vzhľadom na rozpočty uvedených rezortov. Z uvedeného dôvodu by sme radi boli súčasťou dialógu o nastolenej problematike a taktiež chceme našimi návrhmi prispieť k odstráneniu nerovnosti platov v ozbrojených a záchranných zložkách v Slovenskej republike. Očakávame od Vlády Slovenskej republiky riešenie, ktoré zabráni destabilizácii ostatných ozbrojených a záchranných zložiek v Slovenskej republike.

S úctou

Viktor Kiss

predseda Odborového zväzu polície v Slovenskej republike



Ivan Caban

predseda Odborového zväzu Zboru väzenskej a justičnej stráže



Peter Šagát

prezident Odborového zväzu hasičov

